

邹城欢庆建市二十周年



演出现场 本报记者 黄广华 摄

本报邹城10月31日讯(记者 黄广华 通讯员 房亚东 张长青 盛超) 10月31日的邹城体育公园,处处洋溢着喜庆气氛,邹城市建市二十周年庆祝大会在这里隆重举行。参加活动的各级领导和群众代表2000余人共同观看了“幸福跟着太阳走”大型文艺演出。

文艺演出活动在歌曲《幸福跟着太阳走》中拉开帷幕,展示了邹城人民在党的领导下努力开创各项事业发展新局面的坚定信心和良好精神风貌。文艺演出后,参加活动的全体人员还集中参观了“科学发展辉煌成就——喜迎十八大·庆祝建市20周年经济社会发展成就展”。据介绍,1992年10月,经国务院批准,

撤销邹县,设立邹城市。建市20年来,邹城全市干部群众励精图治,奋发图强,城乡面貌实现了大变化,民生保障实现了大改善,社会建设实现了大进步。二十年间,该市地区生产总值从1991年21.28亿元,到1999年、2006年、2010年分别突破百亿元、三百亿元、五百亿元大关,2011年618.63亿元,是建市之初的29.1倍,年均增长18.4%;地方财政收入35.67亿元,是1991年的28.3倍,年均增长18.2%;全市农民人均纯收入为9409元,是1991年的13.9倍,年均增长14.1%,城镇居民人均可支配收入达到21066元。

今年,该市确立了建设“和谐幸福新邹城”的目标定位和“规划引领、

集约发展、重点突破、多点支撑”的转型路径,加速推进新型工业化、城乡一体化、农业现代化、服务业高端化,全面拉开了城市建成核心区、邹西大工业板块、生态科技新城、邹东生态农业和峰山旅游度假区的城市发展新框架。

据了解,作为邹城喜迎十八大庆祝建市20周年的系列活动,邹城市还相继举办了“喜迎十八大暨庆祝建市二十周年书画摄影展”、“大工业板块基础设施建设启动暨大项目集中开工仪式”、邹西大工业板块共建战略合作协议签约仪式、生态科技新城启动暨邹城国际商博城奠基仪式、浙商投资说明会等活动。

延伸阅读>>

激活经济腾飞“双引擎”

10月30日,邹城大工业板块建设启动暨大项目集中开工仪式举行,拉开了邹城经济转型跨越即大工业板块提升、生态科技新城驱动的新框架。今年以来,邹城抓住园区转型升级的历史机遇,主动对接“邹兖曲嘉组团大城市,建设济宁东部工业区”发展战略,以“国家级经济开发区”标准规划园区,以“千亿级园区”目标引领发展,大力实施一体规划、集约发展战略,将太平、北宿两个新型乡镇和唐村、中心店两个工业镇进行一体化规划,全力构建东起华电大道,西至邹城工业园区西界,北到北外环路,南至临菏路的总面积136平方公里的邹西“大工业”板块,着力打造以化工、装备制造、新型产业三大产业为主,食品加工、物流纺织建材等产业为辅的园区经济“集聚高地”。

今年该市已先后3次在邹西工业板块内集中开工建设了总投资187亿元的27个项目,其中过40亿元的项目1个,过10亿元的项目6个,过5亿元的项目5个。据了解,本次启动的基础设施建设工程总投资约30亿元,主要包括路网建设、压煤村庄搬迁和

四大新型社区建设、公共基础设施配套建设等;集中开工建设的新型化工燃料产业园、大唐邹城风电场一期、宇豪工矿机械等8个重点项目,总投资约50亿元,项目建成投产后将为邹城发展注入新的“核动力”。

当天,在邹城城区东郊同时开工建设了总投资20亿元的国际商业博览城项目,项目建成后可容纳近万家企业和个人进场经营,将成为辐射鲁西南苏北区域的工业成品集散地和济宁首席全商品交易中心。

为保证生态科技新城高水平规划,高标准建设,该市先后聘请国内外知名规划设计团队,按照低碳、生态、现代的理念,修编提升了新城区规划,努力打造“总部企业集聚、现代服务业发达、功能配套齐全、辐射带动能力强”的现代化样板城区。整个生态新城规划分为南北两大功能片区,北片区重点引进区域性公司总部,打造总部经济区;南片区立足山水、人文特色,重点打造生态儒家文化体验区,同时在孟子湖东岸利用现有湿地资源,打造生态湿地公园。

本报记者 黄广华